

ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΕΤΟΙΜΟ ΣΤΟ ΜΑΚΑΡΕΙΟ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΤΟΥ 2005

Πνευμονολογικό κέντρο για παιδιά

Αξιόπαινη πρωτοβουλία Κύπριου επιχειρηματία Αγγλίας, το ίδρυμα του οποίου παρέχει οικονομική στήριξη στα Κυπριόπουλα

ΓΡΑΦΕΙ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΕΛΙΝΟΠΟΥΛΟΣ

Πνευμονολογικό κέντρο για παιδιά θα αποκτήσει μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2005 η Κύπρος στο Μακάρειο Νοσοκομείο στη Λευκωσία, ενώ παράλληλα μέχρι το τέλος του 2004 όλα τα περιφερειακά δημόσια νοσοκομεία θα παραλάβουν βοηθητικό εξοπλισμό για την ομαλή λειτουργία του αναπνευστικού συστήματος

αναπνοή. Το Πνευμονολογικό Κέντρο Για Παιδιά "Ανάσα για Ζωή" θα συσταθεί έτσι ώστε να αποτελέσει ένα πλήρως εξοπλισμένο και πανέτοιμο ιατρικό κέντρο για την έρευνα και τη θεραπεία ασθενειών του αναπνευστικού συστήματος μέρος του Νοσοκομείου Αρχιεπίσκοπος Μακάριος III της Λευκωσίας στην Κύπρο. Η σύσταση του Κέντρου καθίσταται απαραίτητη για την Κύπρο αφού τη στιγμή αυτή δεν υπάρχει στο νησί κανένα πλήρως προηγμένο αντίστοιχο ιατρικό κέντρο που να εξειδικεύεται στη θεραπεία παιδιών με ασθένειες των πνευμόνων, παρόλο που τη στιγμή αυτή το 10% σχεδόν του παιδικού πληθυσμού της Κύπρου υποφέρει από άσθμα και οι ασθένειες του αναπνευστικού συστήματος είναι η κύρια αιτία παιδικής ασθένειας και θνησιμότητας.

Πορεία για Ζωή

Το απαραίτητο για την πραγματοποίηση του σκοπού αυτού κεφάλαιο ανέρχεται στις £200.000 από τις οποίες οι £44.000 έχουν ήδη συγκεντρωθεί. Για την συγκέντρωση του υπολοίπου ποσού το "Ίδρυμα Ανάσα Για Ζωή" θα πραγματοποιήσει παράλληλες φιλανθρωπικές εκδηλώσεις στο Λονδίνο και την Κύπρο. Συγκεκριμένα, στις 15 και 22 Απριλίου 2004 θα πραγματοποιηθεί στο Λονδίνο η επίσημη έναρ-

κήρια εκδήλωση του Ίδρυματος η οποία θα περιλαμβάνει έκθεση φωτογραφιών της Κύπρου καθώς και την πρώτη προβολή του Φιλμ "Ανάσα Ζωής" σε σενάριο (ποίηση), σκηνοθεσία και παραγωγή του ίδιου του Ίδρυτή Γιάννη Μιχαήλ Μούσκου. Το φιλμ εμπνευσμένο από την επικίνδυνη περιήγηση του ιδρυτή κ. Μούσκου στο μεγάλο υψόμετρο και την αραιή, λεπτή ατμόσφαιρα της οροσειράς των Ιμαλαίων έχει σκοπό να καταδείξει το πόσο πολύτιμη απόλαυση μπορεί να είναι τελικά μια ελεύθερη, ανεμπόδιστη αναπνοή για τη ζωή.

Επιπρόσθετα, ως εστιακός άξονας της καμπάνιας για τη συγκέντρωση των απαραίτητων χρημάτων θα πραγματοποιηθεί στην Κύπρο φιλανθρωπική πεζοπορία του κ. Μούσκου μέσα από τα βουνά του Τροόδου, η οποία θα ξεκινήσει την πρώτη Μαΐου 2004 και θα διαρκέσει συνολικά 23 μέρες. Η φιλανθρωπική αυτή πεζοπορία θα διασχίσει σχεδόν όλη την οροσειρά του Τροόδου περνώντας μέσα από πολλά απομονωμένα χωριά συμπεριλαμβανομένης και της ιδιαίτερης πατρίδας του Γιάννη, της Λεμιούθου. Το φιλανθρωπικό αυτό γεγονός θα συνδυαστεί με μια Εθνική Καμπάνια για το Άσθμα που διοργανώνει επίσης το Ίδρυμα "Ανάσα Για Ζωή" στην Κύπρο.



*Θα ενισχυθούν με
βοηθητικό εξοπλισμό και όλα
τα επαρχιακά νοσοκομεία*

των παιδιών. Η σημαντική αυτή αναβάθμιση των υπηρεσιών στον συγκεκριμένο τομέα δεν οφείλεται στην κυβέρνηση και το υπουργείο Υγείας αλλά στην πρωτοβουλία του Κύπριου επιχειρηματία της Αγγλίας Γιάννη Μιχαήλ Μούσκου, ο οποίος προχώρησε στη σύσταση του φιλανθρωπικού ιδρύματος "Ανάσα Για Ζωή" προκειμένου να παράσχει προσωπική και οικονομική υποστήριξη στα Κυπριόπουλα με προβλήματα του αναπνευστικού συστήματος και δυσκολίες στην

Η συχνότερη αιτία νοσηρότητας

Οι παθήσεις του αναπνευστικού συστήματος αποτελούν τη μεγαλύτερη σε συχνότητα αιτία νοσηρότητας και θνητότητας στη παιδική ηλικία, σύμφωνα με τους παιδοπνευμονολόγους Παναγιώτη Γιάλλουρο και Σπύρο Πίπη. Σύμφωνα με τους γιατρούς, αποτελούν σε σοβαρότητα το αντίστοιχο των καρδιαγγειακών παθήσεων στους ενήλικες. Το άσθμα είναι η πιο συχνή χρόνια πάθηση στα παιδιά στην Κύπρο και προσλαμβάνει επιδημικές διαστάσεις αφού η συχνότητα του προσδιορίζεται στο 8-11% του συνολικού αριθμού των παιδιών σχολικής ηλικίας στην επαρχία Λευκωσίας και στο 6% στην επαρχία Λεμεσού. Επιπλέον, φαίνεται ότι 1 κάθε 5 παιδιά προσχολικής ηλικίας στην Κύπρο παρουσιάζει τουλάχιστον ένα ή περισσότερα επεισόδια με βρογχόσπασμο και σφύριγμα στην αναπνοή μέχρι την ηλικία των 6 χρόνων. Οι λοιμώξεις όπως οι πνευμονίες, οι βρογχίτιδες, οι βρογχιολίτιδες αποτελούν το άλλο μεγάλο κομμάτι της νοσηρότητας του αναπνευστικού συστήματος στα παιδιά στις αναπτυγμένες χώρες. Οι λοιμώξεις αυτές τους ψυχρούς μήνες του χρόνου δημιουργούν σοβαρές δυσκολίες στην αντιμετώπιση τους από τις υπηρεσίες υγείας του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Σειρά άλλων σπανιότερων αλλά και βαρύτερων παθήσεων όπως η κυστική ίνωση, οι βρογχεκτασίες, το σύνδρομο των ακίνητων κροσσών, άλλα γενετικά σύνδρομα και συγγενείς ανωμαλίες με αναπνευστικά προβλήματα δημιουργούν πρόσθετες δυσκολίες και ανάγκες για τις υπηρεσίες υγείας. Από το 1997 λειτουργεί στο Μακάρειο Νοσοκομείο στη Λευκωσία, εξειδικευμένη Παιδοπνευμονολογική Κλινική ως κέντρο αναφοράς για το δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα σε ολόκληρη την Κύπρο για παιδιά με σύνθετα αναπνευστικά προβλήματα. Η ζήτηση των υπηρεσιών της Κλινικής αυξάνεται χρόνο με το χρόνο και από τα στατιστικά στοιχεία του Νοσοκομείου φαίνεται ότι το 2003 αντιμετωπίστηκαν 3614 περιστατικά με ποικίλες αναπνευστικές παθήσεις. Ταυτόχρονα, εκτελέστηκε μεγάλος αριθμός εργαστηριακών εξετάσεων όπως σπιρομετρίες, βρογχοσκοπήσεις, 24ωρες πεχαμετρίες, μελέτες ύπνου, μετρήσεις του Μονοξειδίου του Αζώτου κλπ. Ταυτόχρονα, στην Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών του Μακάρειου Νοσοκομείου το 55% των νεογνών που εισάγονται παρουσιάζουν σοβαρές αναπνευστικές δυσκολίες ενώ στην Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Παιδιών το 28% των παιδιών που εισάγονται παρουσιάζουν βαριές αναπνευστικές παθήσεις ή επιπλοκές και αποτελούν την πρώτη σε συχνότητα αιτία εισαγωγών.